



南风来临，夹杂着些微的暖，催得南通博物苑里的各种花儿竞相开放。3月7日上午，来自通师二附的江海小记者们走进博物苑，在动植物专家居卫东的带领下聆听有关花的故事，欣赏花的美丽。

“居伯伯，梅花和蜡梅花是同一种吗？”“听说有些花可以吃，这种你看可以吗？”“牡丹花很漂亮，什么时候会开花呀？”当天虽然下着雨，但是丝毫不阻挡江海小记者们的热情，大家在现场向居卫东提出一个又一个问题，居卫东一一回答。“哇！这是毛毛虫吗？地上怎么有这么多呀！”江海小记者们纷纷表示惊讶，居

卫东向大家介绍，这是杨树的花，外形和毛毛虫有几分相似，别名梧桐花、杨树吊等，人药可直接抑杀病原体、提高机体的抵抗力、对抗免疫抑制剂、调节机体的免疫功能、有效缓解畜禽发病期间的各种应激反应、使动物胃肠肌及括约肌张力提高。有些花不仅有观赏价值，同时也是一道美味，比如白玉兰的外观像莲花，盛开时白花花的一片，非常漂亮，将白玉兰花瓣、面粉、白糖调味拌和，入油锅煎后，就成了一道香嫩的美食点心。通过这次活动，不仅让小记者们欣赏到了各种花，而且也懂得了花的各种功效和作用。

图文/徐培钦

博物苑寻芳



江海小记者 体验“惊蛰春雷”主题汉服活动

在二十四节气之中，惊蛰反映的是自然生物受节律变化影响而出现萌发生长的现象，它是古代农耕文化对于自然节令的反映，在农忙上有着相当重要的意义。在惊蛰时节，我国有着哪些传统民俗民风呢？3月6日，江海小记者们走进南通博物苑，在国韵文化老师张星语的带领下了解惊蛰节气的民俗知识。

“春雷响，万物长，在生产力低下的农耕时代，为了吓唬虫害，乡村里在惊蛰这一天都有吃炒豆子的习俗，意为灭虫害、保五谷、祈丰登。”活动开始，国韵文化老师张星语向江海小

记者们介绍着惊蛰节气的民俗知识。在我国的一些地区，人们将黄豆放在盐水中浸泡后再在锅中爆炒，发出噼啪之声，表示虫子在锅中的蹦跳之声，现场把这个炒豆翻豆的民俗变成翻手花的游戏，小记者们每两个人一组，手拉手模拟炒豆。随后，张星语还带领小记者们进行了发现春虫（红绿豆分盘）、雷公惊虫（扮演小虫做动作，下雨防雷安全意识游戏）、撒灰驱虫（舞蹈动作模仿撒灰驱虫）等趣味游戏，让大家在游戏中体验民俗的魅力。

图文/徐培钦

